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Vážení spoluobčané, 

rok 2025 se rychle blíží ke svému závěru. Dovolte mi, abych tento končící rok opět 

krátce zhodnotil v rámci naší obce. Zastupitelstvo obce na svých pracovních nebo 

řádných jednáních řešilo agendu obce a přijalo cca 60 usnesení. Obecní rozpočet byl 

posílen dotací Ministerstva kultury ČR a dvěma dotacemi Jihočeského kraje o rekordní 

částku, a to celkem o cca 5,836 mil Kč. Z dotačních peněz se realizoval nákup nového 

projektoru a promítacího plátna pro naší obecní knihovnu. Dále byla z dotačních peněz 

opravena místí komunikace „na Plzel“ v místní části Kralovice, která byla ve velmi 

špatném technickém stavu. Největší investiční akcí tohoto roku podpořenou dotací s 

přesahem do příštího roku je realizace nové budovy mateřské školy vč. prostorné 

zahrady s altánem a příjezdové komunikace s parkovací plochou. Výstavba jde zatím 

dle plánu a řešíme běžné problémy stavby.  

Obec ve veřejné zakázce pořídila nový pracovní stroj AEBI pro obsluhu obce (vývoz 

kontejnerů, zimní údržba apod.), protože pracovní stroj Multicar začal být poslední 

dobou velmi poruchový. Na střechu kabin na hřišti v Nebahovech byly umístěny 

fotovoltaické panely pro ohřev vody a dále zde byla instalována nová workoutová 

sestava. Na lažišťské kapli byla opravena fasáda a v kapli v Jelemku byla natřena 

střecha na zvoničce. Byla provedena lokální výsprava výtluků na obecních 

komunikacích, celkem se jednalo o cca 250 m2 oprav. Ve Zdenicích směrem „k 

Čertíkům“ bude osazeno 5 ks solárních svítidel. Do vodojemu o objemu 150 m3 byla 

instalována nová vnitřní izolace z důvodu zlepšení těsnosti nádrže na pitnou vodu.  

Připravuje se projektová dokumentace na opravu místní komunikace Nebahovy-

Žernovice, tak aby bylo možné v příštím roce požádat o dotaci na její opravu. Dále je 

zpracovávána projektová dokumentace na rozšíření místní komunikace ve Zdenicích 

při výjezdu z návsi na Jelemek a doplnění přístřešků na stávajících autobusových 

zastávkách v Nebahovech a Zdenicích. Obec nechala zpracovat studii odkanalizování 

a čištění odpadních vod pro Nebahovy a místí část Zdenice. Po deseti letech byl 

zpracován nový lesní hospodářský plán pro obecní lesy. Ve spolupráci s místními 

občany byl prodloužen a dokončen ve druhé etapě obecní vodovod ve Zdenicích. Chtěl 

bych tímto občanům, kteří se na prodloužení obecního vodovodu podíleli, velmi 

poděkovat. 

SLOVO STAROSTY 



Rád bych zde poděkoval za spolupráci v letošním roce zastupitelům obce, 

zaměstnancům obce a školky, spolkům a občanům, kteří se zapojují aktivně do chodu 

obce. 

Vážení spoluobčané, jménem obce Nebahovy a jménem svým vám všem přeji klidný 

advent, požehnané Vánoce a o svátcích rodinnou pohodu. A do nastávajícího nového 

roku 2026 vám přeji optimismus, toleranci, porozumění, lásku a především pevné 

zdraví. 

Jan Zámečník, starosta obce 

 

 

 

Přílohou tohoto předvánočního občasníku je dopisní papír pro Ježíška. Můžete jej 

společně s dětmi přinést v obálce 30. 11. 2025 na slavnostní rozsvícení stromečku na 

1. adventní neděli a vložit jej do kouzelného košíčku pro Ježíška. Kdo má doma více 

malých pisatelů, může si další dopisní papír vyzvednout na obecním úřadě.  

 

 

 

Kontakty na Obecní úřad Nebahovy:  
Tel.: 724 191 818, email: starosta@nebahovy.cz 

 

Nebahovský občasník č. 2/2025, vychází v měsíci listopadu 2025 

Barbora Váňová, redaktorka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROVOZNÍ ZÁLEŽITOSTI 

JEŽÍŠKOVA POŠTA 
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Léto bylo ve znamení tradičních kulturních akcí. V Nebahovech jsme postavili májku, 

prožili hezkou pouť s harmonikáři a konal se již 10. ročník akce „Pálení Husa“, který 

letos navštívil rekordní počet dětí. Nově se do akce zapojil a pro děti si připravil 

zajímavé úkoly Myslivecký spolek Nebahovy. Ve Zdenicích se konala také hasičská 

soutěž a sportovní den. Ve Zdenické Hospůdce se konal koncert kytarového dua String 

Floyd. Kralovice pořádaly Memoriál V. Fučíka v kuželkách a v Jelemku se konala 

tradiční pouť.  

Letos jsme do naší obce přivítali celkem 5 nových občánků, 3 holky a 2 kluky.  

V předvečer Sv. Martina se konal lampionový průvod, kde si rodiče s dětmi nově mohli 

opéct špekáčky a strávit tak příjemné chvíle. 

V následujících měsících nás čekají tyto kulturní akce:  

• 28. 11. – Mikulášské tvoření, Obecní knihovna Nebahovy 

• 30. 11. – Rozsvícení vánočního stromečku a zpívání dětí z Mateřské školy, 

náves Nebahovy od 17:00h. 

• 10. 12. – Česko zpívá koledy, náves Nebahovy od 18:00h. 

• 14. 12. – Adventní koncert Pěveckého sboru Maraveja z Prachatic, kaple 

Nebahovy od 16:30h. 

• 24. 12. – Betlémské světlo, kaple Nebahovy od 14:00h. 

• 30. 12. – Ohňostroj, hřiště Nebahovy od 18:00h. 

• 01. 01. 2026 – 14. 01. 2026 – Tříkrálová sbírka   

• 07. 03. 2026 – Sportovní ples, kulturní sál Nebahovy od 20:00h. 

Pohled do historie oslavy narození dítěte 

Narození dítěte bylo vzhledem k četným porodům žen v minulosti poměrně častou 

událostí. Jihočeskému pečivu, jehož zasláním se oznamovalo narození dítěte kmotrům 

nebo příbuzným a mělo tvar dítěte, se říkalo rodeník. Stejný název nesou hliněné formy 

na toto pečivo, jež se dochovaly například ve sbírkách Jihočeského muzea a pocházejí 

přibližně z přelomu 18. a 19. století. Problém nastával v případě narození 

nemanželského dítěte. Právě zasláním uvedeného figurálního nebo jiného pečiva se 

vyzýval dotyčný muž, aby se k otcovství veřejně přiznal.  

Křest dítěte následoval obvykle druhý či třetí den po narození, jen někdy byl 

naplánován na nejbližší neděli. Po křtu následovala malá hostina, ke které zasedla 

kromě kmotrů a členů rodiny i veškerá čeleď, která v domě sloužila. Pokud šlo o 

prvorozené dítě v rodině, připomínala hostina malou svatbu. Přítomné ženy nejprve 

přistrojily matce dítěte, která zůstávala ležet v koutě na lůžku, dobrou polévku, 

původně prý zapraženou, později nudlovou. Kmotři si před odchodem dávali za knoflík 

nudli z polévky, aby prý všichni viděli, že se měli o křtinách dobře.  

KULTURNÍ DĚNÍ 



Matka prožívala s kojencem šestinedělí až do doby, kdy se stávala zase plnoprávným 

občanem jako dříve. Původně nesměla v šestinedělí vycházet do polí, měla se vyhýbat 

těžkým masitým pokrmům, ovoci a kyselých věcí. Nemluvně měla schované za velkou 

plenou (koutnicí) zavěšenou nad postelí, a zvláště večer od něj neodcházela, aby jí je 

snad nikdo nevyměnil.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Rodeník ve tvaru novorozence 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koutní plachta – koutnice ve světnici rolníka 

 



 

 

 

Hned v září jsme s dětmi podnikli výlet do centra Olšina na Šumavě za lektorkami VLS. 

Sluníčko sice nesvítilo, ale nepršelo. Děti získaly povědomí o nejmenších živočiších, 

které mohou najít kolem vody. Těšíme se, že příště se dozvíme o někom větším. V 

říjnu jsme krátkým pásmem přivítali nové občánky obce a navštívili výstavu hub a 

divadelní představení v Prachaticích. V listopadu školu navštívil živý ježek a děti se 

dozvěděly, jaké jsou jeho bodlinky na dotek, co rád "baští" a jak je to s těmi jablíčky, 

co prý nosí na bodlinkách.  

Již tradičně jsme vyráběli se Sv. Martinem lucerničky, které pomohly rozsvítit následný 

lampiónový průvod. Poslední listopadovou neděli, tj. 30. 11. společně zazpíváme 

vánočnímu stromečku. 

Všichni se těšíme na budovu nové školky. Chodíme pravidelně "okukovat" stavbu a 

společně s dětmi pozorujeme, co se změnilo. V průběhu října jsme se společně s rodiči 

a dětmi sešli a diskutovali o podobě zahrady. Při "Jablíčkování" jsme ochutnali, jak 

chutná vlastnoručně vyrobený jablečný mošt. Máme připravený projekt přírodní 

zahrady a budeme zkoušet žádat o dotaci ze Státního fondu životního prostředí. Držte 

nám palce, ať vše dobře dopadne. V případě, že ano, může do konce roku 2028 

vzniknout přírodní zahrada. Společnou výsadbou stromů, keřů a rostlin můžeme 

vytvořit prostor pro tvořivou hru dětí přímo na pozemku školy. 

V souvislosti se změnou legislativy dochází k posunu termínu zápisu do mateřských 

škol oproti předchozím rokům. Ráda bych pozvala rodiče a děti k zápisu na školní rok 

2026/2027 do nově postavené mateřské školy s kapacitou 24 dětí, která zahájí provoz 

1. září 2026. Zápis proběhne v budově stávající mateřské školy 6. a 7. dubna 2026. 

Těšíme se na Vás. 

Bc. Lenka Válková, ředitelka školy 

 

Knihovna pod vedením knihovnice, paní Marie Brožové, je otevřená každé úterý 18:00 

– 19:30. Pravidelně přibývají knižní novinky pro dospělé a samozřejmě pro děti, které 

si tak mohou snadno doplňovat čtenářský deníček, dále pak elektronické knihy pro děti 

a interaktivní ALBI knihy. 

Knihovna je letos otevřená ve výše uvedených hodinách i mezi vánočními svátky, tj. 

23. 12. a 29. 12. 2025. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

KNIHOVNA 



Během roku se v knihovně uskutečnilo několik tvořivých akcí, besed a promítání. Ještě 

v prosinci se můžete těšit na vánoční tvoření a v novém roce na promítání filmů a 

dokumentů.  

Paní Brožová pro vás chystá pravidelné akce plné tvoření s originálními nápady pro 

děti i dospělé.  

Aktuální dění z knihovny doporučujeme sledovat na webu obce Nebahovy – 

www.nebahovy.cz nebo ve skupině aplikace WhatsApp. 

 

 

 

 

Fotbalový podzim dospěl téměř ke svému konci a členové místního FK Nebahovy by 

tímto rádi poděkovali všem svým fanouškům za podporu. Ta byla po celý podzim - 

nejen na domácích, ale i venkovních zápasech - doslova ukázková. 

Výborný podzim přípravky 

Největších úspěchů dosáhl tým přípravky. V rámci Okresní soutěže Prachaticka 

odehrál 11 zápasů, z nichž jediný prohrál, a dosáhl úctyhodného celkového skóre 106 

: 40. 

Oficiální tabulka v této kategorii záměrně neexistuje, kdyby ano, naši nejmladší 

fotbalisté by na zimní přestávku odcházeli z prvního místa. 

Velmi dobrá sezóna žáků 

Ve 14členném přeboru žáků (společná soutěž okresů Prachatice a Strakonice) obsadí 

starší fotbalisté Nebahov snad 5., nejhůře však 6. místo – jeden zápas soupeřů se 

ještě dohrává. I žáci každopádně zakončili podzim s pozitivním skóre 39 : 18. 

Těžké období pro dospělé 

Nejméně se v letošní podzimní části dařilo mužstvu dospělých. Po jarní záchraně v 

krajské I. B třídě (nově 7. lize) tým přezimuje – kvůli horšímu skóre (záměrně 

neuvádíme) – na posledním místě tabulky, se ziskem 1 výhry, 3 remíz a 9 proher. 

Věříme však, že si naši nejzkušenější fotbalisté vezmou příklad z mladších kategorií, 

přes zimu pořádně potrénují, ideálně i posílí, a na jaře se o lepší výsledky patřičně 

poperou. 

Radek Cinádr 

 

SPORT 


